
Congresul al XIV -lea al Partidului Comunist 
de edificare a socialismul ui 

Hotărirea Plenarei Comitetului Central cu privire la realegerea 

TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU 
in functia de secretar general al Partidului Comunist Româa 

Plenara C.C. al P.C.R., dind expresie celor mai alese sentimente de înaltă stim& 
şi preţuire, de neţărmurită dragoste şi profundă recunoştinţă ale comuniştilor, ale 
tuturor oamenilor muncii, in deplin consens cu voinţa unanimă a intregului partid şi 
popor, hotărăşte să fie supusă dezbaterii in adunările generale ale tuturor organizaţiilor 
de bază din intreprinderi, instituţii, unităţi agricole, in toate conferinţele organizaţiilor 
comunale, orăşeneşti, municipale şi judeţene ale P.C.R., in intregul nostru partid, pro· 
punerea ca la al XIV-lea Congres, in inalta funcţie de secretar general al partidului, 
să fie reales cel mai iubit şi stimat fiu al naţiunii noastre, strălucitul conducător de 
partid şi ţară, tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 

Comitetul Central îşi exprimă in unanimitate ferma convingere că realegerea in· 
fruntea partidului a tovarăşului Nicolae Ceauşescu - eminent militant comunist şi 
patriot înflăcărat, ilustru ginditor revoluţionar, luptător ferm pentru realizarea ţelurilor 
supreme ale clasei muncitoare, genial făuritor al noului destin al ţării şi al celei mai 
luminoase epoci din istoria patriei, personalitate politică de excepţie a lumii contem
porane, care şi-a consacrat şi îşi consacră de aproape şase decenii, cu abnegaţie şi 
eroism, intreaga viaţă şi activitate binelui şi fericirii naţiunii române, cauzei indepen
denţei şi suveranităţii, socialismului şi păcii, înţelegerii şi colaborării internaţionale -
constituie cea mai sigură garanţie a edificării cu succes a societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate, pe baza aplicării creatoare a principiilor generale ale socialismului 
ştiinţific la condiţiile concrete din ţara noastră, a viitorului comunist al patriei, a îna
intării neabătute a României spre cele mai inalte culmi de progres şi civilizaţie. 

Adoptind această hotărîre, Plenara C.C. al P.C.R. subliniază rolul determinant 
al conducătorului partidului şi statului in vastul proces revoluţionar, unitar şi nein
trerupt, pe care 1-a cunoscut România in perioada de glorie şi măreţie inaugurată de· 
istoricul Congres al IX-lea, moment decisiv in desfăşurarea operei de construcţie socia
listă, in realizarea grandioaselor ctitorii, fără egal in multimilenara existenţă a patriei, 
ce au dat, spre mindria şi satisfacţia poporului român, o neasemuită strălucire· 
chipului ţării, un loc de frunte şi un binemenitat prestigiu in rindul naţiunilor lumii. 

Cursul innoitor, revoluţionar, dinamic pe care tovarăşul Nicolae Ceauşescu 1-a 
imprimat vieţii economico-sociale din patria noastră, in luminoasa perioadă deschisă de· 
Congresul al IX-lea, şi-a pus din plin amprenta asupra dezvoltării sănătoase şi viguroase 
a economiei naţionale, a intregii opere de edificare a socialismului in România, cu 
poporul şi pentru popor. 

Comitetul Central evidenţiază şi cu acest prilej meritul de uriaşă însemnătate al 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu in definirea, intr-o viziune ştiinţifică şi unitară, a trăsă
turilor şi strategiei fiecărei etape de construcţie socialistă, a apărării principiilor fun
damentale ale socialismului, ca orinduire superioară oricăror forme de organizare so
cială care au existat pină acum in istoria umanităţii. 

Intregul nostru partid şi popor dau cea mai înaltă apreciere contribuţiei deci
sive, hotărîtoare a tovarăşului Nicolae Ceauşescu la elaborarea programelor realiste
şi profund mobilizatoare de dezvoltare intenslvă, multilaterală a patriei pe seama· 
cuceririlor revoluţiei tehnico-şliinţifice şi noii revoluţii agrare, care au asigurat rit-
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Român- moment fundamental în ampla operă 

şi comunismului  în România 

Cuvîntarea tovarăşului 

NICOLAE CEAUŞESCU 
Stimaţi tovarăfi, 

Aş dori să mulţumesc Comitetului Central al partidului pentru hotărîrea pe care 
G luat-o de a propune pentru discutarea in adunările de partid, la conferinţele de 
,partid şi la Congres, a realegerii mele in inalta funcţie de răspundere in partid şi in 
:stat, de secretar general al Partidului Comunist Român. 

Vă mulţumesc in mod călduros pentru această incredere pe care mi-aţi acor· 
dat-o. (Aplauze puternice prelungite ; se scandează indelung : .. Ceauşescu - P.C.R. In, 

•• Ceauşescu, România - stima noastră şi mindria !", ,.Ceauşescu reales la al XIV-lea 
Congres 1"). 

De aproape 60 de ani, in activitatea sindicală, a tineretului comunist, in partid, 
Gm activat intotdeauna ca un soldat credincios al partidului, ca un fiu al poporului 
in rindul căruia m-am născut - al muncitorilor, ţăranilor, al intregii noastre naţiuni -
convins că numai şi numai calea indicată de comunişti reprezintă drumul spre libertate, 
spre o viaţă demnă şi liberă a poporului nostru 1 (Aplauze puternice, prelungite). 

Am indeplinit intotdeauna sarcinile puse de partid in orice domeniu de activi
iare. Am avut permanent in vedere că un activist al partidului trebuie intotdeauna să 
răspundă chemării partidului, să acţioneze cu toate forţele sale pentru înfăptuirea po· 
1iticii generale a partidului. Am făcut acestea in anii grei ai ilegalităţii şi apoi in anii 
ode după Eliberare, in construcţia socialismului, in inaintarea fermă a patriei noastre 
pe calea socialismului şi comunismului. 

De 24 de ani partidul mi-a încredinţat inalta funcţie de secretar general al 
partidului. Această funcţie a fost confirmată de nenumărate ori, şi de congresele parti· 
odului, dar şi de intregul nostru popor, prin voturile ce mi s-au acordat ca deputat şi, 
apoi, ca preşedinte al Republicii Socialiste România. 

Pot să declar acum, cind sint din nou propus pentru această înaltă funcţie, că 
am acţionat intotdeauna, împreună cu Comitetul Central, cu ceilalţi tovarăşi din condu· 
<erea partidului, cu partidul şi cu intregul popor, pentru a asigura înfăptuirea pro· 
gramelor de dezvoltare economica-socială, de ridicare a gradului de civilizaţie, de bună
·stare materială şi spirituală a poporului, de întărire continuă a independenţei şi su· 
veranităţii ţării. (Aplauze puternice, prelungite). 

Pe drept cuvint se subliniază importanţa Congresului al IX-lea pentru construcţia 
socialistă in patria noastră. Dar doresc şi acum - foarte sintetic - să subliniez cu 
1oată tăria că Congresul al IX-lea nu ar fi fost posibil fără înfăptuirea revoluţiei de 
eliberare socială şi naţională, fără celelalte congrese ale partidului, fără lupta inde· 
·lungată, de veacuri, a înaintaşilor noştri pentru formarea poporului, a naţiunii, a sta· 
1ului naţional român. 

Este o indatorire a oricărui comunist de a sublinia intotdeauna faptul că tot 
�eea ce s-a înfăptuit, de-a lungul veacurilor, in patria noastră a asigurat ridicarea con· 
tinuă a României pe noi şi noi culmi de progres - şi stă la baza realizărilor noastre 
de astăzi. lată de ce trebuie să cinstim intotdeauna, cu intreaga noastră conştiinţă, pe 
1oţi cei care au dus lupta pentru existenţa României, forţele progresiste, revoluţionare, 
să cinstim poporul nostru, adevăratul făuritor al propriei sale istorii, al fndependenţei 
şi suveranităţii României 1 El este făuritorul României de astăzi 1 (Aplauze şi urale pu
ternice, prelungite ; se scandează indelung : ,.Ceauşescu şi poporul 1•, ,.Ceauşescu, 
România - stima noastră şi mindria !"). 
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Fără nici o îndoială, dragi tovarăşi, că in luptele indelungate, In activitatea de 
dezvoltare a ţării noastre s-au săvîrşit multe greşeli ; au fost, de altfel, orinduiri sociale 
diferite. lnsăşi intr·o etapă a construcţiei socialismului s-au săvîrşit o serie de greşeli. 
Criticind unele stări de lucruri din trecut, trebuie însă să punem intotdeauna in evi· 
denţă ceea ce a asigurat mersul inainte al poporului nostru şi să cinstim pe acei 
care au făcut totul, şi-au dat viaţa pentru măreţia şi libertatea intregii noastre naţiuni 1 
Numai aşa vom fi adevăraţi activişti comunişti, numai aşa vom acţiona intotdeauna ca 
adevăraţi oameni cu înaltă răspundere faţă de trecutul, de prezentul şi viitorul patriei 
noastre 1 (Aplauze puternice, prelungite). 

Nimeni nu trebuie să procedeze, aşa cum spune in unele versuri ale sale Emi
nescu, in .,Scrisoarea 1• - de a vedea numai ceea ce a fost rău, ce e negativ. Trebuie 
să vedem ceea ce a fost inălţător in lupta din trecutul poporului român, ceea ce a 
asigurat mersul inainte 1 Aceasta trebuie să reţinem intotdeauna 1 Orice altă atitudine 
înseamnă, de fapt, a lovi in popor, in clasa muncitoare, in partid ; înseamnă de fapt 
a acţiona impotriva intereselor dezvoltării socialiste şi comuniste, impotriva bunăstării 
şi independenţei poporului. (Aplauze puternice, prelungite). 

Nu doresc să mă refer la alte probleme, deoarece ·Voi face aceasta in cuvintul 
meu de incheiere. 

Doresc, încă o dată, să e11prim mulţumirile mele pentru increderea ce mi-o acor
daţi şi să asigur Comitetul Central, să asigur intregul partid şi intregul popor că, dacă 
imi vor acorda din nou increderea, voi acţiona, ca şi pină acum, cu intreaga forţă 
pentru a asigura înfăptuirea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre in perioada 
următoare pînă in anii 2000, realizarea neabătută a Programului partidului de făurire 
a societăţii socialiste multilateral dezvoltate şi de inaintare spre comunism. 

Pentru mine nu e11istă şi nu va e11ista niciodată ţel mai inalt, suprem, decit 
cauza socialismului, a comunismului, cauza bunăstării şi fericirii poporului, a măreţiei 
sale, a independenţei şi suveranităţii patriei noastre socialiste - Republica Socialistă 
România, (Aplauze şi urale puternice : se scandează indelung : ,.Ceauşescu - P.C.R. !", 
,.Ceauşescu şi poporul 1", ,.Ceauşescu, reales la al XIV-lea Congres 1". Intr-o atmosferei 
de puternică insufleţire şi strînsă unitate, toţi cei prezenţi in sală aclamă şi ovaţionează 
indelung pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu). 

(Continuare din pag, 2) 
muri dinamice de creştere a forţei economice, a Industriei şi agriculturii, ridicarea· 
necontenită a nivelului de viaţă al celor ce muncesc, inflorirea învăţămîntului, ştiinţei 
şi culturii, factor de cea mai mare însemnătate in făurirea socialismului şi comunismului. 

Plenara Comitetului Central preţuieşte in mod deosebit inalta răspundere cu care 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu asigură întărirea continuă a gloriosului nostru partid 
comunist - centru vital al naţiunii -, creşterea rolului conducător, a forţei sale 
politice �� organizatorice in intreaga operă de construcţie socialistă in România. 
Tovarăşului Nicolae Ceauşescu ii revine meritul deosebit de a fi elaborat teze şi ori· 
entări profund ştiinţifice, novatoare, cu privire la organizarea şi conducerea intregii 
vieţi economice şi sociale, crearea unui larg şi cuprinzător sistem al democraţiei mun· 
citoreşti-revoluţionare, creşterea rolului clasei muncitoare - clasa cea mai înaintată 
a societăţii -, perfecţionarea funcţiilor statului, apărarea şi întărirea continuă a pro
prietăţii socialiste. 

Slujind cu inepuizabilă energie şi devotament patriotic interesele vitale ale ţării 
şi poporului romăn, cauza edificării socialismului şi comunismului in patria noastră, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a afirmat cu putere, prin cuvint şi faptă, ca strălucit 
promotor al unei noi gîndiri in viaţa internaţională, ca apărător consecvent şi hotărît 
al aspiraţiilor fundamentale ale popoarelor, impunindu-se in conştiinţa intregii omeniri 
ca mare Erou al păcii, înţelegerii şi colaborării intre toate naţiunile lumii. 

In aceste momente înălţătoare, de vibrantă trăire patriotică, Comitetul Central, 
comuniştii, intregul popor işi e:r.:primă intr-un singur gind voinţa nestrămutată ca 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu să fie reales la Congresul al XIV-lea in funcţia supremă 
de secretar general al Partidului Comunist Roman, de a continua neabătut, sub stea· 
gul de luptă al gloriosului nostru partid, strins uniţi In Jurul genialulul său condu· 
cătar, măreaţa operă de edificare pe pămlntul patriei a celei mal drepte fl mal umane 
orinduiri, a visului de aur al omenirii - comunismul 1 

4 https://biblioteca-digitala.ro


